

牡丹鲜切花香“飘”千万家

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 李艳粉

牡丹寓意富贵吉祥,成为不少百姓心中年宵花必不可少的花卉。随着乙巳蛇年春节脚步越来越近,独具特色的牡丹鲜切花迎来销售旺季,雪映桃花、墨润绝伦等牡丹品种鲜切花销售火爆……



销售旺季已来到

“直播间的宝子们可以看一下,这个就是我们的牡丹鲜切花,给大家发出的时候啊,是花苞状态,颜色有粉色和紫色,也可以根据自己的喜好要求混搭……”1月20日,在山东云上花花卉园艺有限公司一莎莎牡丹一花棚内,李莎的电商团队正通过电商平台直播销售催花牡丹鲜切花。

与传统花农出售的盆栽

催花牡丹不同,李莎的电商团队销售的是单枝牡丹鲜切花。

随着春节临近,菏泽催花牡丹进入销售旺季,销售、打包、发货……菏泽花农们正围着“牡丹”忙得不亦乐乎。

近年来,随着人们生活水平的提高、生活方式的转变,牡丹鲜切花应运而生,满足了消费者便捷灵活的赏花

需求。“从1月15日起,牡丹鲜切花进入火爆销售阶段,目前日销量达500单左右,订单来自全国各地,以北上广等大城市为主。特别是随着电视剧《国色芳华》热播,吸引了大量观众的眼球,更在不知不觉中推动了菏泽牡丹鲜切花热销,让花王牡丹逐渐走入千家万户。”山东云上花花卉园艺有限公司一莎莎牡丹负责人李莎告诉牡丹晚

报全媒体记者,电视剧《国色芳华》中提到的雪映桃花、墨润绝伦等牡丹品种的鲜切花销售火爆,粉色的雪映桃花粉嫩自带滤镜,层层叠叠的花瓣宛若少女的蓬蓬裙,花朵开放十分大气,有着雍容华贵的气质。“无论是年宵花还是情人节送礼都是不错的选择,让2025的不同从一束牡丹花开启。”李莎说。

据了解,菏泽在此次剧

集制作中担任官方花卉合作伙伴,提供了超2500株牡丹和芍药。它们在剧中美丽绽放,瞬间拉高了菏泽牡丹的知名度与美誉度。“剧中那朵‘琼台玉露’牡丹的原型是菏泽当地牡丹品种‘绿幕隐玉’,这一牡丹的初花为青绿,盛开后则转为洁白,花香四溢,令人陶醉。随着电视剧热播,盆装‘绿幕隐玉’一盆难求。”李莎说。

牡丹鲜切花“切出”美丽经济

在另外一座催花牡丹大棚里,花农穿梭在盆装牡丹之间,将达到成熟度的牡丹花枝剪下来。这些花枝将经过处理、包装,搭乘顺丰空运专机,最快48小时“飞”到全国大部分地区的客户手中。

牡丹晚报全媒体记者

了解到,目前,牡丹鲜切花以3到12枝不等的枝数销售,枝数不同价格不同,销售价格从68元至168元不等。

牡丹鲜切花采收时对于花苞的成熟度要求非常高,成熟度太高,有可能在运输过程中出现损坏,且更容易

掉花瓣;反之,如果花苞成熟度不够,到达客户手中可能出现不开花的情况。因此,采收牡丹鲜切花时,必须把控好花苞成熟度。

随着人们生活水平的提高,鲜切花越来越受欢迎。目前,牡丹鲜切花品种以浅粉色系为主,也夹杂着

一些紫色和红色。“年轻人更喜欢鲜切花,因为瓶插比较干净、整洁、方便,而浅粉色系牡丹鲜切花摆放在花瓶里,呈现出来的美感最强。”李莎说,牡丹鲜切花春节“不打烊”,销售旺季应该一直持续到情人节,花农也将根据订单量进行采收。

近年来,菏泽花农加大了对催花牡丹鲜切花的研发和推广力度,推出一系列高品质的牡丹鲜切花产品,并通过电商平台、直播带货等多种渠道进行销售,取得良好的经济效益,成功走出了牡丹鲜切花“美丽经济”的发展之路。